

## Gemeenteraad

### Ontwerpbesluitenbundel

Zitting van 12 juni 2018

#### OPENBARE VERGADERING

##### 101\_Bestuursorganen

- |   |               |                                           |
|---|---------------|-------------------------------------------|
| 1 | 2018_GR_00129 | Notulen vorige gemeenteraad - Goedkeuring |
|---|---------------|-------------------------------------------|

##### 207\_Beheer\_financiën\_en\_fiscaliteit

- |   |               |                                                                               |
|---|---------------|-------------------------------------------------------------------------------|
| 2 | 2018_GR_00130 | Goedkeuring jaarrekening 2017 - autonoom gemeentebedrijf Nijlen - Goedkeuring |
| 3 | 2018_GR_00131 | Goedkeuring jaarrekening 2017 - Gemeentebestuur Nijlen - Goedkeuring          |

##### 209\_Economaat

- |   |               |                                                                                                                        |
|---|---------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 4 | 2018_GR_00132 | Poetsproducten, materialen en hygiënisch papier - kennisname lastvoorwaarden en gunningswijze 2018-2022' - Goedkeuring |
|---|---------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

##### 307\_Leefmilieu

- |   |               |                                   |
|---|---------------|-----------------------------------|
| 5 | 2018_GR_00133 | Statiegeldalliantie - Goedkeuring |
|---|---------------|-----------------------------------|

##### 308\_Stedenbouw

- |   |               |                                                              |
|---|---------------|--------------------------------------------------------------|
| 6 | 2018_GR_00134 | Wijziging wegtracé Fazantenweg - Goedkeuring                 |
| 7 | 2018_GR_00135 | Nieuw wegtracé vertrekkend van de Heibloemstraat - Weigering |

##### 315\_Toezicht\_op\_kerkfabrieken

- |   |               |                                              |
|---|---------------|----------------------------------------------|
| 8 | 2018_GR_00136 | Kerkfabrieken - Jaarrekeningen 2017 - Advies |
|---|---------------|----------------------------------------------|

#### INITIATIEFRECHT

- |    |               |                                                                                                 |
|----|---------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 9  | 2018_GR_00137 | Vraag van onafhankelijk raadslid John Van Laer - Masterplan sportinfrastructuur                 |
| 10 | 2018_GR_00138 | Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA - Nadarhekken fietspad Broechemsesteenweg    |
| 11 | 2018_GR_00139 | Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA - Verkeerssituatie Kloosterheide Lier/Kessel |
| 12 | 2018_GR_00140 | Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA - Verkeersborden                             |
| 13 | 2018_GR_00141 | Voorstel van onafhankelijk raadslid Jan Zander - Milieuvriendelijke verkiezingscampagne         |
| 14 | 2018_GR_00142 | Vraag van raadslid Ferdi Heylen voor Groen - Verlichting langs doorsteken en donkere wegen      |
| 15 | 2018_GR_00143 | Voorstel van raadslid Lien Du Four voor Groen - Mobiliteitsstudie bij grote verkavelingen       |



## OPENBARE VERGADERING

### 101\_Bestuursorganen

|   |               |                                           |
|---|---------------|-------------------------------------------|
| 1 | 2018_GR_00129 | Notulen vorige gemeenteraad - Goedkeuring |
|---|---------------|-------------------------------------------|

#### Auteur

Nicole Lieckens

#### Beknopte samenvatting

De notulen van de vorige gemeenteraad worden ter goedkeuring voorgelegd.

### Beschrijving

---

#### Aanleiding en context

De notulen van de gemeenteraad van 22 mei 2018 dienen ter goedkeuring voorgelegd te worden aan de volgende raadszitting.

De opmerking van raadslid Jinse Van den Bogaert tijdens de vergadering van 22 mei 2018 over de notulen van 24 april 2018.

#### Argumentatie

De opmerking van raadslid Jinse Van den Bogaert tijdens de vergadering van de gemeenteraad van 22 mei 2018 bij de goedkeuring van de notulen van 24 april 2018 met betrekking tot punt 8 werd nagetrokken door de algemeen directeur en het woord 'trottoirs' wordt toegevoegd.

De notulen van de gemeenteraad van 22 mei 2018 zijn opgemaakt en kunnen worden goedgekeurd.

#### Juridische grond

Artikel 33 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd.

Artikel 24 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, zoals vastgesteld in de gemeenteraad van 3 mei 2016.

### Besluit

---

#### Artikel 1

Kennis te nemen dat de opmerking van raadslid Jinse Van den Bogaert tijdens de vergadering van de gemeenteraad van 22 mei 2018 bij de goedkeuring van de notulen van 24 april 2018 met betrekking tot punt 8 werd nagetrokken door de algemeen directeur en het woord 'trottoirs' werd toegevoegd.

De notulen van de gemeenteraad van 22 mei 2018 worden goedgekeurd.

### 207\_Beheer\_financiën\_en\_fiscaliteit

|   |               |                                                                               |
|---|---------------|-------------------------------------------------------------------------------|
| 2 | 2018_GR_00130 | Goedkeuring jaarrekening 2017 - autonoom gemeentebedrijf Nijlen - Goedkeuring |
|---|---------------|-------------------------------------------------------------------------------|

#### Auteur

Piet Mariën

### Beschrijving

---

### Aanleiding en context

De gemeenteraad moet de jaarrekening goedkeuren in het eerste semester van het boekjaar dat volgt op datgene waarop de jaarrekening betrekking heeft.

### Argumentatie

|                                               |                     |
|-----------------------------------------------|---------------------|
| Budgettaire resultaat boekjaar 2017           | -6 748,24           |
| Gecumuleerd budgettair resultaat vorige jaren | 285 740,73          |
| Bestemde gelden                               | 0                   |
| <b>Resultaat op kasbasis</b>                  | <b>278 992,49</b>   |
|                                               |                     |
| <b>Autofinancieringsmarge</b>                 | <b>88 154,17</b>    |
|                                               |                     |
|                                               |                     |
| Vlottende activa                              | 602 517,40          |
| Vaste activa                                  | 8 490 563,62        |
| <b>Totaal activa</b>                          | <b>9 093 081,02</b> |
|                                               |                     |
| Schulden                                      | 3 204 985,05        |
| Nettoactief                                   | 5 888 095,97        |
| <b>Totaal passiva</b>                         | <b>9 093 081,02</b> |
|                                               |                     |
| Kosten                                        | 815 114,88          |
| Opbrengsten                                   | 934 950,05          |
| <b>Overschot of tekort van het dienstjaar</b> | <b>119 835,17</b>   |
|                                               |                     |
| Operationeel overschot of tekort              | -36 275,81          |
| Financieel overschot of tekort                | 156 110,98          |
| Uitzonderlijk overschot of tekort             | 0                   |

### Juridische grond

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2015 houdende titel IV 'Planning en financieel beheer'.

Artikel 173 van het Gemeentedecreet stelt dat de gemeenteraad de jaarrekening moet vaststellen in het eerste semester van het boekjaar dat volgt op datgene waarop de jaarrekening betrekking heeft.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn en latere wijzigingen.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies en OCMW's.

Volgens artikel 34 van de statuten van het autonoom gemeentebedrijf Nijlen legt het autonoom gemeentebedrijf de jaarrekening ter goedkeuring voor aan de gemeenteraad.

## Fasering

De commissaris-revisor heeft bij de jaarrekening 2017 een goedkeurende verklaring zonder voorbehoud afgeleverd.

## Besluit

### Artikel 1

De jaarrekening 2017 van het autonoom gemeentebedrijf Nijlen, omvattende de financiële toestand 2017, de balans op 31 december 2017 en de staat van opbrengsten en kosten over het dienstjaar 2017, voor goed te keuren.

|          |                      |                                                                             |
|----------|----------------------|-----------------------------------------------------------------------------|
| <b>3</b> | <b>2018_GR_00131</b> | <b>Goedkeuring jaarrekening 2017 - Gemeentebestuur Nijlen - Goedkeuring</b> |
|----------|----------------------|-----------------------------------------------------------------------------|

### Auteur

Piet Mariën

## Beschrijving

### Aanleiding en context

De gemeenteraad moet de jaarrekening goedkeuren in het eerste semester van het boekjaar dat volgt op datgene waarop de jaarrekening betrekking heeft.

### Argumentatie

|                                               |                      |
|-----------------------------------------------|----------------------|
| Budgettaire resultaat boekjaar 2017           | -3.008 819,07        |
| Gecumuleerd budgettair resultaat vorige jaren | 10 380 009,47        |
| Bestemde gelden                               | 2 300 000,00         |
| <b>Resultaat op kasbasis</b>                  | <b>5 071 190,40</b>  |
|                                               |                      |
| <b>Autofinancieringsmarge</b>                 | <b>988 687,08</b>    |
|                                               |                      |
|                                               |                      |
| Vlottende activa                              | 13 157 904,48        |
| Vaste activa                                  | 85 361 725,62        |
| <b>Totaal activa</b>                          | <b>98 519 630,10</b> |
|                                               |                      |
| Schulden                                      | 30 773 395,18        |
| Nettoactief                                   | 67 746 234,92        |
| <b>Totaal passiva</b>                         | <b>98 519 630,10</b> |
|                                               |                      |
| Kosten                                        | 32 642 948,37        |
| Opbrengsten                                   | 31 209 634,10        |
| <b>Overschot of tekort van het dienstjaar</b> | <b>-1.433 314,27</b> |
|                                               |                      |
| Operationeel overschot of tekort              | -914 003,75          |
| Financieel overschot of tekort                | 1 390 981,83         |
| Uitzonderlijk overschot of tekort             | -1 910 292,35        |

## Juridische grond

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2015 houdende titel IV 'Planning en financieel beheer'.

Artikel 173 van het Gemeentedecreet stelt dat de gemeenteraad de jaarrekening moet vaststellen in het eerste semester van het boekjaar dat volgt op datgene waarop de jaarrekening betrekking heeft.

Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn en latere wijzigingen.

Het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies en OCMW's.

## Besluit

### Artikel 1

De jaarrekening 2017 van het gemeentebestuur Nijlen, omvattende de financiële toestand 2017, de balans op 31 december 2017 en de staat van opbrengsten en kosten over het dienstjaar 2017 goed te keuren.

### 209\_Economaat

|          |                      |                                                                                                                               |
|----------|----------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>4</b> | <b>2018_GR_00132</b> | <b>Poetsproducten, materialen en hygiënisch papier - kennisname lastvoorwaarden en gunningswijze 2018-2022' - Goedkeuring</b> |
|----------|----------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

### Auteur

Caroline Wustefeld

## Beschrijving

### Aanleiding en context

Het raamcontract 'Poetsproducten, materialen en hygiënisch papier 2015-2017', waarvan het bestek met nr. 2015-026 opgesteld werd door de gemeente Berlaar is afgelopen.

### Argumentatie

Voor de opdracht "Poetsproducten, materialen en hygiënisch papier 2018-2022" werd een bestek met nr. 2018-012 opgesteld door de gemeente Berlaar.

Het betreft een gezamenlijke opdracht waarbij gemeente Berlaar de procedure zal voeren en in naam van OCMW Berlaar (Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn van Berlaar), gemeente Nijlen, gemeente Olen, gemeente Grobbendonk, gemeente Putte, OCMW Nijlen, OCMW Olen, AGB Putte, AGB Nijlen en AGB Olen bij de gunning van de opdracht zal optreden.

Gezamenlijk aankopen kan leiden tot aanzienlijke besparingen en administratieve vereenvoudiging.

Deze opdracht is opgedeeld in volgende percelen:

- \* Perceel 1 (Poetsproducten en materialen), raming: € 41 322,00 excl. btw of € 50 000,00 incl. btw;
- \* Perceel 2 (Hygiënisch papier), raming: € 18 429,00 excl. btw of € 22 300,00 incl. btw.

De totale uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 59 751,00 excl. btw of € 72 300,00 incl. 21% btw.

Percelen 1 en 2 worden afgesloten voor een duur van 4 jaar.

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure.

### **Juridische grond**

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 57, § 3, 6°, waarbij de gemeenteraad delegatie van bevoegdheden kan verlenen aan het college van burgemeester en schepenen inzake vaststelling van de wijze van gunning en de voorwaarden van overheidsopdrachten als de opdracht nominatief door de gemeenteraad in het vastgestelde budget is opgenomen.

Het besluit van de gemeenteraad van 4 februari 2014, houdende delegatie van de bevoegdheid aan het college van burgemeester en schepenen.

De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere wijzigingen.

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36, en meer bepaald artikels 2, 36° en 48 die een gezamenlijke realisatie van de opdracht in naam en voor rekening van meerdere aanbesteders toelaat.

Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en latere wijzigingen.

## **Financiële en beleidsinformatie**

---

### **Financiële informatie**

Voor de opdracht "Poetsproducten, materialen en hygiënisch papier 2018-2022" werd een bestek met nr. 2018-012 opgesteld door gemeente Berlaar.

De totale uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 59 751,00 excl. btw of € 72 300,00 incl. 21% btw.

### **Gemeente en OCMW:**

Budgetcode: 2018/610300/AlgBest/0119/GB

Ramingsnrs:

2018140299/2018140368

### **AGB:**

Budgetcode 2018/610300/AlgBest/0119/GB

Ramingsnrs:

2018000281/2018000061

## Advies

---

### Financieel directeur

Gunstig advies

## Besluit

---

### Artikel 1

Kennis te nemen van het bestek met nr. 2018-012 en de raming voor de opdracht "Poetsproducten, materialen en hygiënisch papier 2018-2022", opgesteld door de gemeente Berlaar. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt € 59 751,00 excl. btw of € 72 300,00 incl. 21% btw (voor de 4 jaren samen).

### Artikel 2

Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure.

### Artikel 3

Gemeente Berlaar wordt gemandateerd om de procedure te voeren en in naam van OCMW Berlaar (Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn van Berlaar), gemeente Nijlen, gemeente Olen, gemeente Grobbendonk, gemeente Putte, OCMW Nijlen, OCMW Olen, AGB Putte, AGB Nijlen en AGB Olen bij de gunning van de opdracht op te treden.

### Artikel 4

In geval van een juridisch geschil omtrent deze overheidsopdracht, is elk deelnemend bestuur mee verantwoordelijk voor alle mogelijke kosten in verhouding tot zijn aandeel in de opdracht.

### Artikel 5

De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal niveau.

### Artikel 6

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het budget van 2018 en zal opgenomen worden in het meerjarenplan voor volgende jaren.

## 307\_Leefmilieu

|   |               |                                   |
|---|---------------|-----------------------------------|
| 5 | 2018_GR_00133 | Statiegeldalliantie - Goedkeuring |
|---|---------------|-----------------------------------|

### Auteur

Chris Daems

## Beschrijving

---

### Aanleiding en context

De Statiegeldalliantie is een organisatie waar gemeenten, verenigingen, bedrijven uit Vlaanderen en Nederland zich kunnen bij aansluiten om zo te kennen te geven aan de hogere overheid dat zij achter de invoering van statiegeld op PET-flessen en blik staan. Aansluiten bij de alliantie kan kosteloos.

Zwerfvuil blijft namelijk een groot probleem. Ook de landbouw heeft veel problemen met zwerfvuil gaande van schade aan toestellen tot stervende dieren. Statiegeld heeft meer invloed op het gedrag dan alle andere sensibilisatieacties.

De Bond Beter Leefmilieu geeft aan dat dankzij statiegeld :

- de straten, bermen en stranden vrij blijven van plastic flesjes en blikjes
- de plastic soep in zee verminderd en dierenleed wordt voorkomen
- de lokale overheden en belastingbetalers tientallen miljoenen euro's aan opruimkosten van zwerfvuil besparen
- we PET-plastic en aluminium op de beste manier recycleren
- door efficiënter gebruik van materialen wordt minder CO2 uitgestoten en minder afval verbrand.

### **Argumentatie**

De zappers geven aan dat blikjes en flesjes het grootste deel van het zwerfvuil uitmaken. Ook bestaat een groot deel van het gemeentevuil afkomstig van vuilbakjes uit flesjes en blikjes. De gemeente draagt de kost van de verwerking van dit afval aan de kostprijs van restafval.

Zwerfvuil heeft verder een negatieve impact op de uitstraling van de gemeente. Ook wordt de schade aan de natuur en het milieu steeds duidelijker. Zowel wilde als gedomesticeerde dieren komen in de problemen vanwege zwerfvuil met heel wat dierenleed en ook economische schade tot gevolg.

De sensibilisatieacties bereiken vooral de verkeerde mensen en hebben nauwelijks invloed op degene die het zwerfvuil veroorzaken. Handhaving voor zwerfvuil is haast niet mogelijk.

Praktisch alle organisaties en vrijwilligers die de verantwoordelijkheid voor zwerfvuil opnemen en effectief de last, financieel of in arbeid, op zich nemen, zien baat bij het invoeren van statiegeld.

Zwerfvuil brengt schade toe aan natuur, dier en milieu. Er zijn al immens veel inspanningen gedaan inzake zwerfvuil, en er worden steeds nieuwe maatregelen genomen (bv. mobiele camera's). Spijtig genoeg leveren deze acties en maatregelen onvoldoende resultaat op. Het is ook beter zwerfvuil te voorkomen dan op te ruimen, dat is de meest effectieve maatregel die we kunnen nemen. We willen bijgevolg de statiegeldalliantie ondertekenen en steunen hiermee alle actoren die momenteel reeds en ook in de toekomst zullen instaan voor de zwerfvuilacties : zappers, assistenten facility, ...

Het innen van statiegeld is slechts één van de maatregelen die ertoe kunnen bijdragen dat zwerfvuil verminderd. Het zal bijgevolg nodig blijven om ook andere acties inzake zwerfvuil te blijven aanmoedigen en ondersteunen.

### **Advies**

---

#### **Milieuraad van 30 mei 2018**

Gunstig advies

#### **Ondernemend Nijlen op 31 mei 2018 - adviesraad lokale economie**

Gunstig advies

Op voorwaarde dat het geen meerkost betekent voor de lokale handelaar die de inzameling moet organiseren.

#### **Duurzaamheidsambtenaar**

Gunstig advies

### **Besluit**

---

## Artikel 1

De Statiegeldalliantie te ondertekenen.

## 308\_Stedenbouw

|   |               |                                              |
|---|---------------|----------------------------------------------|
| 6 | 2018_GR_00134 | Wijziging wegtracé Fazantenweg - Goedkeuring |
|---|---------------|----------------------------------------------|

### Auteur

Nancy Daems

## Beschrijving

---

### Aanleiding en context

De gemeente Nijlen heeft op 23 maart 2018 een aanvraag van een verkavelingsvergunning ontvangen. Deze aanvraag handelt over het verkavelen van een perceel in 2 loten bestemd voor vrijstaande bebouwing.

Ligging van de aanvraag: 2560 Nijlen(Kessel), Fazantenweg met als kadastrale omschrijving sectie A nr. 512t2 - s2 -513a2 - F.

### Argumentatie

De aanvraag is gelegen aan een weg waarvoor een aanpassing/verbreding van het bestaande wegtracé dient te gebeuren.

De opvatting van de voorgestelde verbreding van de weg, vertrekkende van de bestaande rooilijnbreedte van de Fazantenweg is in deze aanvraag een goede oplossing in functie van het gemeentelijk wegennet. De voorgestelde weg voldoet voor het beoogde doel.

### Juridische grond

De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening en haar uitvoeringsbesluiten.

Indien de verkavelingsaanvraag/wijziging wegeniswerken omvat waaromtrent de gemeenteraad beslissingsbevoegdheid heeft, en het vergunningverlenende bestuursorgaan oordeelt dat de verkavelingsvergunning/wijziging van zijnentwege kan worden verleend, dan neemt de gemeenteraad een beslissing over de zaak van de wegen, alvorens het vergunningverlenende bestuursorgaan een beslissing neemt over de verkavelingsvergunning/wijziging.

### Fasering

De aanvraag dient eerst voorgelegd te worden aan het college, vervolgens aan de gemeenteraad ter goedkeuring van het gewijzigde wegtracé, en wordt dan beslist in het college.

## Advies

---

### Ruimte

Gunstig advies

## Besluit

---

### Artikel 1

De aanpassing/verbreding van het wegtracé van de Fazantenweg goed te keuren.

### Artikel 2

De bedding van het gewijzigde wegtracé dient tegen 1 symbolische euro aan de gemeente te worden afgestaan samen met de uitrusting, welke omvatten:

- wegverharding en riolering volgens een vooraf op te maken overeenkomst met de gemeente;
- gas, waterleiding, laagspanningsnet, openbare verlichting, kabeltelevisie en telefoonleidingen aan te leggen volgens de normen gesteld door de vergunninghoudende maatschappijen.

|   |               |                                                              |
|---|---------------|--------------------------------------------------------------|
| 7 | 2018_GR_00135 | Nieuw wegtracé vertrekkend van de Heibloemstraat - Weigering |
|---|---------------|--------------------------------------------------------------|

#### Auteur

Nick Denisse

## Beschrijving

### Aanleiding en context

De gemeente Nijlen heeft op 30 januari 2018 een aanvraag voor een omgevingsvergunning ontvangen. Deze aanvraag handelt over een groepswoningbouwproject voor het oprichten van 16 woningen, 10 tuinbergingen, 8 carports, 7 staanplaatsen, elektriciteitscabine en aanleggen van wegenis.

Ligging: Heibloemstraat ZN, 2560 Nijlen, afdeling 1 sectie A nrs. 551D, 552, 553 en 554B.

### Argumentatie

De aanvraag omvat het aanleggen van een nieuwe weg vanuit de Heibloemstraat.

Het dossier werd aan een openbaar onderzoek onderworpen en er werden 4 bezwaarschriften ingediend die van stedenbouwkundige aard zijn en deze dienen niet behandeld te worden in deze fase van de procedure.

De opvatting van de voorgestelde weg, vertrekkend van de Heibloemstraat is in deze aanvraag geen goede oplossing in functie van het gemeentelijk wegennet.

Het voorliggende dossier en het bijhorende wegtracé is in de Gecoro en de raadscommissie ruimtelijke ordening en huisvesting gebracht.

De Gecoro geeft een ongunstig advies en vraagt een herwerking van het dossier omwille van volgende redenen:

- Moet alles van het project niet in woongebied worden uitgevoerd? Inclusief de grachten/buffering?
- De afstanden tussen de woningen en het groepsparkeren zijn niet geloofwaardig in functie van gebruik.
- De zeer smalle Heibloemstraat is mogelijk niet geschikt voor de ontsluiting van een extra woonerf. De Gecoro vraagt zich af of er geen aanpassing van de Heibloemstraat ter plaatse dient te gebeuren om een veilige ontsluiting van het gebied te kunnen verzekeren.
- De Gecoro vindt de voorgestelde typologie niet geschikt voor deze plek (rand landschap/kern).

De raadscommissie ruimtelijke ordening en huisvesting sluit zich aan bij het advies van de Gecoro.

De opvatting van het voorgestelde wegtracé, moet in een ruimtelijk geheel samen met de Heibloemstraat bekeken worden. De Heibloemstraat is zeer smal en biedt zonder maatregelen geen veilige ontsluiting van het gebied. Het voorgestelde wegtracé geeft onvoldoende duidelijkheid over welke delen al dan niet bereikbaar zijn voor wagens en hoe deze bereikbaarheid praktisch wordt georganiseerd.

### **Juridische grond**

De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening en haar uitvoeringsbesluiten.

Indien de aanvraag wegeniswerken omvat waaromtrent de gemeenteraad beslissingsbevoegdheid heeft, en het vergunningverlenende bestuursorgaan oordeelt dat de vergunning van zijnentwege kan worden verleend, dan neemt de gemeenteraad een beslissing over de zaak van de wegen, alvorens het vergunningverlenende bestuursorgaan een beslissing neemt over de aanvraag van de omgevingsvergunning.

### **Fasering**

De aanvraag dient eerst voorgelegd te worden aan het college, vervolgens aan de gemeenteraad ter goedkeuring van het nieuw ontworpen wegtracé, en wordt dan beslist in het college.

## **Advies**

---

### **Afdelingshoofd ruimte**

Gunstig advies

## **Besluit**

---

### **Artikel 1**

Het nieuw ontworpen wegtracé, aansluitend op de Heibloemstraat wordt afgekeurd.

## **315\_Toezicht\_op\_kerkfabrieken**

|          |                      |                                                     |
|----------|----------------------|-----------------------------------------------------|
| <b>8</b> | <b>2018_GR_00136</b> | <b>Kerkfabrieken - Jaarrekeningen 2017 - Advies</b> |
|----------|----------------------|-----------------------------------------------------|

### **Auteur**

Piet Mariën

## **Beschrijving**

---

### **Aanleiding en context**

Het decreet van 7 mei 2004 en de wijziging van 6 juli 2012 van het erediensendecreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensbesturen stelt dat de erediensbesturen jaarlijks de rekening van het vorig dienstjaar moeten opmaken.

De rekeningen zijn onderworpen aan een advies van de gemeenteraad en aan goedkeuring van de provinciegouverneur.

De erediensbesturen zijn decretaal verplicht de jaarrekening van het voorgaande boekjaar binnen te brengen bij het centraal kerkbestuur waaronder ze ressorteren. De centrale kerkbesturen bezorgen de gebundelde rekeningen van hun erediensbesturen aan het gemeentebestuur.

Op 3 mei 2018 ontving het gemeentebestuur de jaarrekening 2017 van onderstaande kerkfabrieken:

Nijlen (Kessel) Sint Lambertus

Nijlen (Bevel) O.L.-L.-Vrouw Ten Hemel Opgenomen

Nijlen (Kessel) O.L.-Vrouw Koningin van de Vrede

Nijlen O.-L.-Vrouw

Nijlen St. Willibrordus

### Argumentatie

De hieronder opgelijste eredienstbesturen dienden een jaarrekening (JR) in waarover wordt voorgesteld dat de gemeenteraad een gunstig advies geeft aan de provinciegouverneur. De bedragen in de lijst zijn in EUR.

|        |                           | Uitbetaalde        |              | Cumulatief   |               | Cumulatief    |
|--------|---------------------------|--------------------|--------------|--------------|---------------|---------------|
|        |                           | exploitatietoelage | Exploitatie  | resultaat    | Investeringen | resultaat     |
|        |                           | 2017 gemeente      | 2017         | exploitatie  | 2017          | investeringen |
| Kessel | Sint-Lambertus            | € 124,00           | € 9 155,09   | € 44 907,83  | € 0,00        | € 33 279,88   |
| Bevel  | OLV Ten Hemel Opgenomen   | € 124,00           | € -19 955,27 | € 120 412,87 | € 0,00        | € 27 987,38   |
| Kessel | OLV Koningin van de Vrede | € 124,00           | € 9 864,63   | € 47 339,78  | € 0,00        | € 2 149,49    |
| Nijlen | OL Vrouw                  | € 124,00           | € -3 967,29  | € -8 700,15  | € -33,00      | € 34 909,32   |
| Nijlen | St Willibrordus           | € 124,00           | € -15 438,28 | € 89 117,14  | € -10.968,02  | € -33 822,55  |

### Juridische grond

Het eredienstendecreet van 7 mei 2004 en de wijziging van 6 juli 2012 van het eredienstendecreet betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten regelt de verplichtingen van de eredienstbesturen en de relaties met de overheden.

Het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten, gewijzigd op 14 december 2012.

Het besluit van de Vlaamse regering van 27 oktober 2006 tot vaststelling van de modellen van de boekhouding van de besturen van de eredienst, gewijzigd op 12 februari 2013.

## Financiële en beleidsinformatie

### Financiële informatie

Dit besluit heeft momenteel geen financiële gevolgen. Een negatief resultaat van de jaarrekening kan er wel toe leiden dat bij de opmaak van het budget voor het volgend jaar de toelage van het gemeentebestuur aan de kerkfabriek zal wijzigen.

## Besluit

### Artikel 1

De gemeenteraad brengt positief advies uit over de jaarrekeningen 2017 van onderstaande kerkfabrieken:

|        |                              | Uitbetaalde        |              | Cumulatief   |              | Cumulatief   |
|--------|------------------------------|--------------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
|        |                              | exploitatietoelage | Exploitatie  | resultaat    | Investerings | resultaat    |
|        |                              | 2017 gemeente      | 2017         | exploitatie  | 2017         | investerings |
| Kessel | Sint-Lambertus               | € 124,00           | € 9 155,09   | € 44 907,83  | € 0,00       | € 33 279,88  |
| Bevel  | OLV Ten Hemel<br>Opgenomen   | € 124,00           | € -19 955,27 | € 120 412,87 | € 0,00       | € 27 987,38  |
| Kessel | OLV Koningin van<br>de Vrede | € 124,00           | € 9 864,63   | € 47 339,78  | € 0,00       | € 2 149,49   |
| Nijlen | OL Vrouw                     | € 124,00           | € -3 967,29  | € -8 700,15  | € -33,00     | € 34 909,32  |
| Nijlen | St Willibrordus              | € 124,00           | € -15 438,28 | € 89 117,14  | € -10 968,02 | € -33 822,55 |

## Artikel 2

Aan de contactpersoon van de kerkfabriek OLV Nijlen werd uitleg gevraagd omtrent de negatieve financiële situatie. Verslag is toegevoegd als bijlage.

## INITIATIEFRECHT

|          |                      |                                                                                            |
|----------|----------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>9</b> | <b>2018_GR_00137</b> | <b>Vraag van onafhankelijk raadslid John Van Laer -<br/>Masterplan sportinfrastructuur</b> |
|----------|----------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------|

### Auteur

Nicole Lieckens

## Beschrijving

### Argumentatie

#### Vraag

In de Gemeentekroniek werd een masterplan sportinfrastructuur aangekondigd:

1. De gemeente wil kwaliteitsvolle sportinfrastructuur blijven aanbieden. Hiervoor moeten nieuwe locaties, beheersvormen en subsidiestromen in beeld komen. Het masterplan biedt hierop het antwoord.

Vraag: welke nieuwe locaties, beheersvormen en subsidiestromen heeft men op het oog?

2. De gemeente zal via de Gemeentekroniek alle inwoners informeren over de stand van zaken van het masterplan.

Vraag: wanneer moet het masterplan klaar zijn, voor of na de gemeenteraadsverkiezingen?

3. Het gemeentebestuur wil de sportclubs betrekken bij het uitwerken van het masterplan.

Daartoe werden de sportclubs met eigen sportinfrastructuur op donderdag 31 mei uitgenodigd voor een sportcafé. In de uitnodiging staat:

3.1 Tijdens het sportcafé kan je informatie delen over de huidige staat van de huidige sportinfrastructuur en de doelstellingen die je sportclub heeft met zijn eigen sportinfrastructuur.

Vragen: \* Welke sportclubs waren aanwezig?

\* Welke info werd bekomen?

\* Waarom werden enkel de sportclubs met eigen sportinfrastructuur uitgenodigd?

3.2 De gemeente wil graag aan de sportclubs met eigen sportinfrastructuur vragen, hoe en welke ondersteuning de sportclubs vragen bij het beheren van hun eigen sportinfrastructuur:

(- hoe kan de financiële ondersteuning in de toekomst beter of anders? )

-Is er nood aan andere vormen van ondersteuning ( planmatig, opmaak van een onderhoudsplan, ...)?

Vraag: Aan welke (niet financiële) ondersteuning is er nood volgens de sportclubs?

-3.3 Welke sportclubbestuurders zoeken we voor het sportcafé?

De gemeente is op zoek naar:

° sportclubbestuurders met een mening over het beleid.

° Sportclubbestuurders die los kunnen denken van hun eigen sportclub en adviseren over de noden van sportclubs met eigen sportinfrastructuur.

Vragen: \* Werden de geschikte personen gevonden?

\* Een denktank sportinfrastructuur naast een sportraad voor de kleine clubs?

|           |                      |                                                                                                         |
|-----------|----------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>10</b> | <b>2018_GR_00138</b> | <b>Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA<br/>- Nadarhekken fietspad Broechemsesteenweg</b> |
|-----------|----------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------|

**Auteur**

Nicole Lieckens

**Beschrijving**

---

**Argumentatie**

**Vraag**

Op de Broechemsesteenweg ter hoogte van de Vogelzangstraat werd de afsluiting van de beek stukgereden. Ter vervanging heeft, waarschijnlijk het gewest, nadarhekken geplaatst. Deze staan gedeeltelijk op het smalle fietspad en vormen een gevaar voor de weggebruikers van het fietspad. Inmiddels staan deze nadars er al meer dan een half jaar. Zie foto.

Zou er eens bij het gewest geïnformeerd kunnen worden wanneer de balustrade hersteld zal worden?

Alvast bedankt.

|           |                      |                                                                                                            |
|-----------|----------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>11</b> | <b>2018_GR_00139</b> | <b>Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA<br/>- Verkeerssituatie Kloosterheide Lier/Kessel</b> |
|-----------|----------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

**Auteur**

Nicole Lieckens

**Beschrijving**

---

**Argumentatie****Vraag**

Naar aanleiding van de mail van 25 mei 2018 van het Wijkcomité Kloosterheide kan er misschien onderzocht worden hoe groot de problematiek is. Immers, meten is weten.

Wanneer werden er voor het laatst tellingen georganiseerd in de Torennenstraat en Marnixdreef te Kessel?

Misschien is het opportuun om opnieuw tellingen van zowel zwaar vervoer als fietsers te registreren. Onze fractie is eveneens voorstander van een mobiliteitsstudie van de buurt.

**12****2018\_GR\_00140****Vraag van raadslid Jinse Van den Bogaert voor N-VA  
- Verkeersborden****Auteur**

Nicole Lieckens

**Beschrijving**

---

**Argumentatie****Vraag**

Op de gemeenteraden van 9 januari en 6 februari kaartte ik het probleem aan van fout geplaatste gevaarsborden en slecht onderhouden verkeersborden.

In de Molenstraat werden de onderborden van de gevaarsborden betreffende de verhoogde inrichtingen nog niet vervangen. We zijn 5 maanden verder. Wanneer worden de onderborden aangepast?

Hierbij nog een toevoeging: komende van de Voetbalstraat staat er aan het kruispunt met de Goorstraat een algemeen gevaarsbord, zie foto. Gevaarsborden dienen 150 meter voor het gevaar te staan, tenzij een onderbord een andere afstand aangeeft. Bovendien is het niet duidelijk waarvoor het bord waarschuwt. Waarschijnlijk voor het doorlopende fietspad, maar dan zou er een onderbord moeten bijstaan van "0 meter". Het zou beter zijn hier een verkeersbord B17 (kruispunt waar de voorrang van rechts geldt) te plaatsen dat duidt op de geldende voorrangregel en het doorlopende fietspad extra te accentueren door het aanbrengen van verf, nl. de overlangse markeringen zoals in artikel 74. Zo valt het fietspad beter op en weet de aankomende bestuurder dat hij of zij voorrang dient te verlenen aan fietsers die van twee kanten kunnen komen.

**Auteur**

Nicole Lieckens

**Beschrijving****Argumentatie****Voorstel**

Het verleden leerde ons dat er, door alle partijen, tijdens voorbije verkiezingscampagnes enorm veel milieuonvriendelijke methoden werden gebruikt om de stem van de kiezer te winnen.

Vooral de abnormaal vele, soms erg slordige, verkiezingsborden die verschenen in het straatbeeld waren niet zelden een doorn in het oog van de doorsnee burger.

Ook de enorme hoeveelheden verkiezingsdrukwerken die in de brievenbussen werden gedropt wekte bij vele burgers enige wrevel op en werden dikwijls direct in de afvalbak gekieperd.

Wetende dat onze gemeente reeds jaren allerlei inspanningen doet om de soms erg nutteloze papierberg te verkleinen;

Wetende dat wij als gemeentebestuur trachten zoveel als mogelijk is de meeste documenten bestemd voor de raadsleden niet meer op papier te bezorgen maar wel via digitale weg;

Wetende dat ons gemeentebestuur een soort van "milieu taks" heft op het verspreiden van reclame drukwerken om de papierberg te verkleinen;

Beseffende dat, zoals ik reeds stelde, vele gewone niet politiek geïnteresseerde burgers een ware afkeer hebben voor een geld verspillende en milieu onvriendelijk verkiezingsreclame, stel ik daarom het volgende voor:

**Voorstel:**

Vandaag, 12 juni 2018, wordt door de huidige gemeenteraadsleden ééndrachtig overeengekomen

1- Om tijdens de aanstaande gemeenteraad- en provincieraadverkiezing een **milieu vriendelijke verkiezingscampagne** te voeren.

2- Dat door ons gemeentebestuur **extra officiële aanplakborden**, waarop elke lijst een evenredige ruimte krijgt, worden voorzien op het grondgebied van onze gemeente.

3- Dat het plaatsen van **andere verkiezingsborden**, dan de door de gemeente voorziene officiële borden, wordt **stop gezet**.

4- Dat het **verkiezingsdrukwerk** dat zal verspreid worden **binnen de perken** wordt gehouden.

Mocht dit voorstel worden goedgekeurd zal dit de politiek zeker ten goede komen.

Tevens kunnen wij, door dit voorstel ééndrachtig goed te keuren, aan onze inwoners tonen dat wij menen wat we zeggen wanneer het gaat om milieu vriendelijke maatregelen die reeds werden genomen en allicht nog zullen genomen worden door dit gemeentebestuur.

|           |                      |                                                                                                       |
|-----------|----------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>14</b> | <b>2018_GR_00142</b> | <b>Vraag van raadslid Ferdi Heylen voor Groen -<br/>Verlichting langs doorsteken en donkere wegen</b> |
|-----------|----------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------|

**Auteur**

Nicole Lieckens

**Beschrijving**

---

**Argumentatie****Vraag**

Meermaals hebben we in deze raad gevraagd om onze fietsdoorsteken te verlichten. Schepen Luyten gaf ons een enige tijd geleden een positief antwoord maar tot vandaag merken we hier wel heel weinig van. Ledverlichting, eventueel in combinatie met zonnepanelen en naderingschakelaars kunnen ervoor zorgen dat fietsers en voetgangers 's avonds een veiliger gevoel hebben op onze soms donkere doorsteken en dat we obstakels tijdig in de gaten hebben. Er zijn vandaag tal van mogelijkheden om zonder veel lichtvervuiling donkere wegen op het gepaste moment te verlichten waar nodig. De doorsteek achter Kesseldorp is zo'n akelig donkere verbinding zijn waar de her en der verspreide poorten, het fietsers zeker niet gemakkelijk maken. Als we fietsen belangrijk vinden moeten we investeren in degelijke verbindingen.

Onze verbazing is dan ook groot dat er in de beemdweg recent wel een nieuwe verlichtingspaal werd geplaatst met ledverlichting en naar verluid ook een naderingsschakelaar. Knap zou je denken, maar wat doet zo'n hoge verlichting tussen de bomen. We vragen ons ook af men in de toekomst meer van zulke verlichtingspalen in de natuur gaat plaatsen. Het betreft hier een rustgebied waar wonen uitdovend is en waar lichtvervuiling tot een minimum dient te worden beperkt. Natuurlijk willen we graag dat fietsers en voetgangers ook hier veilig kunnen fietsen. Mij lijkt een veel lagere verlichting met minder strooilicht of ledlichtelementen tegen het wegdek een betere optie. Onderzoek geeft ook aan dat groene verlichting minder invloed heeft op plant en dier. Voor de mens is het enkel wennen.

Het lijkt me dat in dit geval het plaatsen van verlichtingspalen niet vanzelfsprekend is en dat een dieper debat in de milieuraad hier zeker op zijn plaats is. In onze gemeente zijn er wel meer wegen en paden doorheen onze prachtige natuur. Uiteraard willen we graag dat fietsers en voetgangers en zelfs auto's, zich veilig kunnen verplaatsen in onze gemeente. Investeren in de juiste verlichting is dus noodzakelijk. Vandaag zijn er tal van mogelijkheden en kan men verantwoorde keuzes maken. Laat ons daar dus werk van maken.

|           |                      |                                                                                                      |
|-----------|----------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>15</b> | <b>2018_GR_00143</b> | <b>Voorstel van raadslid Lien Du Four voor Groen -<br/>Mobiliteitsstudie bij grote verkavelingen</b> |
|-----------|----------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------|

**Auteur**

Nicole Lieckens

**Beschrijving**

---

**Argumentatie**

### **Voorstel ter stemming**

In de vorige gemeenteraad haalden we dit voorstel reeds aan. Nu willen we dit voorstel graag ter stemming voorleggen aan de gemeenteraad.

Groen wil dat onze diensten bij grotere verkavelingen telkens de impact op de mobiliteit in de ruime buurt uitgebreid bestuderen. Momenteel gebeurt op dit vlak enkel het minimum wettelijk verplichte, maar de afgelopen periode is reeds meermaals aangetoond dat dit niet volstaat. Daarom willen wij dat er een verplichte nota komt vanuit onze eigen diensten bij verkavelingen die omwille van het aantal woningen of omwille van de ligging (bv aan reeds drukke verkeersknooppunten) een grote impact hebben op de mobiliteitsdruk en de verkeersveiligheid in de ruime buurt. Daarin moet duidelijk de impact op de directe omgeving en de nabijgelegen verkeersknooppunten bestudeerd worden alsook de nodige maatregelen die genomen moeten worden. Wanneer de impact te groot blijkt te zijn en grotere ingrepen nodig blijken, kunnen de diensten oordelen dat een externe (deel)studie noodzakelijk is.